

澎湃新闻记者 周玲

盾安环境的三位独立董事换了新人选。

6月11日，浙江盾安人工环境股份有限公司（盾安环境，002011）回复深交所关注函，表示撤销格力电器（000651）三位独董刘姝威、王晓华、邢子文作为公司独董候选人提名，并公布了新的独董候选人名单。

这三位新的独董候选人包括中央财经大学会计学院副教授、会计信息化系副主任宋顺林，华南理工大学电力学院动力系教授、博士生导师刘金平，浙江六和律师事务所合伙人李静。

此前，盾安环境提名刘姝威、王晓华、邢子文为公司第八届董事会独立董事候选人。这三位均担任格力电器独立董事，而格力电器是盾安环境的控股股东，“共用”3名独董引起市场争议。

6月7日，深交所向盾安环境发出关注函，询问独董提名的独立性，以及盾安环境今年与格力电器关联交易将增七成的合理性。

盾安环境回复深交所称，受剥离节能产业等非核心业务及承担关联担保债务等事项影响，公司近年经营业绩波动巨大且出现巨额亏损，格力电器成为公司控股股东之后，有望给公司带来丰富的战略资源，促进公司传统业务的持续稳定和新兴产业的快速拓展。第七届董事会提名上述人选有利于提高公司的决策效率，充分发挥公司与控股股东在技术研发、生产制造、市场拓展等方面的协同效应，实现公司跨越式发展。

不过，就上述人选与《上市公司自律监管指引第1号——主板上市公司规范运作》第3.5.4条的规定存在差异的情况，盾安环境已于2022年6月9日召开董事会，审议通过了《关于取消〈关于董事会提前换届选举独立董事的议案〉及其子议案的议案》和《关于董事会提前换届选举独立董事的议案(新)》，取消对上述人选的提名，并重新提名了公司独立董事候选人。新提名的独立董事候选人不在格力电器及其附属企业担任包括独立董事在内的任何职务，严格满足公司独立董事候选人在实质和形式上的独立性要求，进一步维护公司与控股股东之间在公司治理安排上的独立性。

对于与格力电器关联交易的增加，盾安环境回复称，格力电器对公司控制权的收购短期内将对行业上下游供应格局产生较大影响，目前公司家用空调制冷配件的个别客户销售额同比2021年已出现较明显下滑。公司将努力维持制冷配件家用市场份额，重点拓展商用市场与海外市场，也包括进一步提升格力电器等重点客户的销售

份额。2022 年格力电器对公司新增了制冷设备、换热器、热管理配件的采购计划，关联交易金额相应增加。随着关联销售业务量的增加，公司对格力电器及其下属公司的相关配件、设备、租金等关联采购金额也随之增加。公司预计 2022 年度将与格力电器及其下属公司发生关联交易31亿元，较2021年度实际发生额17.49亿元增长了13.51亿元，以上增长额度根据相关业务的经营计划预测得出，具有合理性。

。

盾安环境主业是制冷元器件，原本就是格力电器的一个重要供应商。

2021年11月16日晚，格力电器发布公告，拟从盾安环境股东手中受让盾安环境29.48%的股权，涉资21.90亿元。与此同时，格力电器参与盾安环境的非公开增发，认购8.10亿元。格力电器此举帮盾安环境解除控股股东埋下的高质押“地雷”，同时有效缓解了盾安环境高负债的困境。

2022年4月28日，格力电器取得盾安环境29.48%股权，成为盾安环境控股股东。

格力电器控股股东的位置还没有坐稳，就出现紫金投资争夺盾安环境股份。5月，格力电器曾想增持盾安环境9.71%的股权，因没能与盾安控股、浙商行杭州分行、紫金投资（紫金矿业）就股份转让达成一致意见而终止。

6月13日收盘，盾安环境报收9.99元，跌幅为1.87%。

责任编辑：是冬冬 图片编辑：胡梦琦